
Calcul littéral     : Résolution de problèmes (AP) - corrigé  

Exercice 1     :   Transmath 5e p 44 ex 71.

Solution     : 

a) S est le nombre de sommets du cube et F est le nombre de faces du cube.

b) Pour le pavé droit : S = 8 et F = 6. Donc, F + 2 = 6 + 2 = 8.
La formule est vraie pour le pavé droit.

Pour la pyramide : S = 5 et F = 5. Donc, F + 2 = 5 + 2 = 7.
La formule est fausse pour la pyramide.

Exercice 2     :   Transmath 5e p 44 ex 73

Solution : 
 
Aire = (5,4+8,5)×2,4÷2
        = 13,9×2,4÷2
        = 33,36÷2
        = 16,68
L'aire du trapèze est de 16,68 cm².



Exercice 3     :   a) Exprime la mesure de ÛSA en fonction de x.
b) Est-il vrai que ŜPA mesure 34° de plus que P̂AS ? Justifie.

Solution     : 

a) ÛSA=180°−34 °−2×x
   ÛSA=146°−2x

b) ŜPA=180 °−(x+ ÂSP) et on sait que ÂSP=ÛSA=146 °−2x donc
ŜPA=180 °−(x+146 °−2x )=180 °−(146 °−x)=180°−146 °+x=34 °+x .

Ainsi, ŜPA mesure 34° de plus que P̂AS qui mesure x.
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